Звіт директора Старокутського ліцею за 2021-2022 н.р.


На виконання п. 3 наказу Міністерства освіти і науки України від 28.01.2005 № 55 «Про запровадження звітування керівників дошкільних, загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладів», керуючись Положенням про порядок звітування керівників дошкільних, загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладів про свою діяльність перед педагогічним колективом та громадськістю, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України від 23.03.2005 №178, у відповідності до функціональних обов’язків та з метою подальшого утвердження відкритої, демократичної, державно-громадської системи управління освітою, запровадження колегіальної етики управлінської діяльності у школі, що базується на принципах взаємоповаги та позитивної мотивації, представляю Вашій увазі звіт про діяльність нашого закладу та підсумки роботи колективу протягом 2021–2022 навчального року. У своїй діяльності протягом звітного періоду керувалася посадовими обов’язками, основними нормативно-правовими документами, які регламентують роботу навчального закладу: Конституцією України, Законами України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про основні засади мовної політики в Україні», Статутом ліцею та чинними нормативно-правовими документами у галузі освіти.

Навчальний процес

На сучасному етапі головним завданням нашого закладу є підвищення якості освіти через упровадження інновацій, сучасних підходів до оцінювання, зокрема формувальне оцінювання, само- та взаємооцінювання, дотримання основних принципів НУШ – дитиноцентризму, педагогіки партнерства, інтеграції предметів.
За останні три роки контингент учнів у нашому ліцеї перебуває в межах 540-560 учнів. 

У зв’язку із запровадженням карантинних обмежень та воєнного стану цей навчальний рік був особливим і в організації і в проведенні освітнього процесу. Навчання проходило як очно, так і з використанням дистанційних форм. Варто зазначити, що майже всі навчальні заняття проходили за розкладом в синхронному режимі з використанням платформи Google Meet, а також асинхронно – на платформі HUMAN. Дистанційним навчанням було охоплено 100 % учнів, з яких 87% працювали онлайн!

У 2021-2022н.р. навчалося 562 учні, з яких всі атестовані. Учні 1-4 класів оцінюються за певними критеріями НУШ, за допомогою формувального оцінювання, без виставлення балів. Досягнення учнів 5-11 класів (355 учнів) оцінювалося відповідно до критеріїв оцінювання, затверджених МОН України. Середній кількісний показник рівня навчальних досягнень такий:
- Високий рівень — 60 учнів (17 %);
- Достатній рівень — 106  учнів (30 %);
- Середній рівень — 121  учень (34%);
- Початковий рівень - 68 учнів (19%).
Середній якісний показник навчальних досягнень по закладу становить 47%. 
У 1-4 класах навчається 207 учнів.
У 5-9 класах ліцею — 305 учнів, якість знань 44%, що на 3% більше, ніж  минулого року. На високому рівні навчається 46 учнів — 15%, на достатньому 88 учнів — 29%, на середньому 111 учнів — 36%,  на початковому 60 учнів — 20%.

Учнів у 10-11 класах — 50. Якість знань – 64%, що на 1% більше порівняно з минулим роком. На високому рівні навчається 14 учнів — 28%, на достатньому —  18 учнів — 36%, на середньому — 10 учнів, 20%, на початковому рівні навчається 8 учнів, це 16%.

Цього року ліцей закінчили з високими балами і нагороджені Похвальним листом «За високі досягнення у навчанні» 47 учнів 5-8, 10 класів. Свідоцтво пор базову загальну середню освіту з відзнакою отримали 9 учнів 9-тих класів. Золотою медаллю «За високі досягнення в навчанні» нагороджено 4 учнів, срібною «За досягнення в навчанні» — 1 учень 11 класу.

Відповідно до навчального плану роботи ліцею за рахунок варіативної складової було додано години до вивчення української мови, англійської мови, історії України, математики. Особлива увага приділяється вивченню учнями української мови як державної. Головним завданням є підготовка мовно-грамотної людини з високим рівнем комунікативної компетентності. Тому за рахунок варіативної складової збільшено кількість годин на вивчення української мови у 8,10,11 класах по 1 год., у 5-7 класах по 0,5 год. Учителі української мови використовують додатковий час для підготовки учнів до участі у конкурсах, складання ДПА та ЗНО. Враховуючи те, що більшість учнів обирають для складання ЗНО історію України, і з метою формування інтересу до вивчення історії свого народу, було виділено додаткові години на вивчення з історії України у 10-11 класах. У 10-11 класах виділено по 1 година для вивчення математики з метою якісної підготовки до ДПА у формі ЗНО, яке є обов’язковим.

Організовано  роботу 6 гуртків (вокальний, бісероплетіння, волейбольний, хореографічний, «Юний стрілець», «Влучний стрілець»), до участі в яких залучено 37% учнів. Учасники вокального гуртка беруть активну участь у святах Розколяди, патріотичної пісні та інших пісенних конкурсах. Вокальна група завжди представляє свої номери під час проведення різнноманітних заходів. На заняттях бісероплетіння учні виконують цікаві роботи в різних техніках. Роботи, виконані під час карантину, представлені керівником гуртка Чвир С.В. у формі презентації та фотоматеріалів. Вихованці хореографічного гуртка організовували цікаві флешмоби, розучувалирізні хореографічні рухи. Випускники ліцею під керівництвом керівника гуртка Космачук О.І. провели патріотичний флешмоб «Ой у лузі червона калина…» Учасники патріотичних гуртків предмета «Захист України» допомагали у проведенні в ліцеї Дня цивільного захисту, фестивалю патріотичної пісні та строю, були активними при плетінні сіток для ЗСУ. Найактивнішими учасниками є вихованці волейбольного гуртка, під керівництвом учителя фізкультури Вальчика В.В. Команди нашого ліцею беруть участь у всіх районних та обласних змаганнях, займають призові місця. Наприклад, недавно здобули перше місце на обласних змаганнях у м.Івано-Франківську в грі на Кубок Короля Данила. Увійшли у фінал та посіли третє місце.

Аналіз якісного складу та освітнього рівня педагогічних працівників
Відповідно до Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Типового положення про атестацію педагогічних працівників» у 2021-2022 навчальному році здійснювалась курсова перепідготовка вчителів при Івано-Франківському обласному інституті післядипломної освіти. Курсова перепідготовка здійснювалася відповідно до графіка, який складається на кожний рік та затверджується педагогічною радою. Згідно з Порядком підвищення кваліфікації педагогічних працівників курсову перепідготовку потрібно проходити щороку. Атестація педпрацівників здійснювалася відповідно до перспективного плану атестації педагогічних кадрів з метою стимулювання цілеспрямованого безперервного підвищення рівня професійної компетентності педагогічних працівників, росту їх професійної майстерності, розвитку творчої ініціативи, підвищення престижу й авторитету, забезпечення ефективності освітнього процесу. У 2021-2022н.р. атестувалося 10 учителів:
- Чвир С.В., учитель образотворчого мистецтва, атестувалася на відповідність раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії» та  звання «старший учитель»;
- Деделюк Г.П., учитель початкових класів, атестувалася на відповідність раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії» та  звання «учитель-методист»;
- Осьманович Н.В., учитель математики, атестувався на відповідність раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії» та  звання «учитель-методист»;
- Слижук Г.М., вчитель початкових класів, атестувалася на відповідність раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії» та присвоєння  звання «старший учитель»;
- Федінчук М.В., вчитель історії, атестувалася на присвоєння кваліфікаційної категорії «спеціаліст вищої категорії» та звання «старший учитель»;
- Маркевич М.В., вчитель біології, атестувалася на присвоєння кваліфікаційної категорії «спеціаліст першої категорії» та звання «старший учитель»;
- Моканюк І.Д., вчитель української мови та зарубіжної літератури, атестувалася на присвоєння кваліфікаційної категорії «спеціаліст другої категорії»;
- Глібчук Я.Б., вчитель трудового навчання, атестувався на присвоєння кваліфікаційної категорії «спеціаліст другої категорії»;
- Клим І.І., вчитель початкових класів, атестувалася на присвоєння кваліфікаційної категорії «спеціаліст другої категорії»;
- Баранецька М.Б., практичний психолог, атестувалася на присвоєння кваліфікаційної категорії «спеціаліст вищої категорії».

Аналіз якісного складу та освітнього рівня педагогічних працівників ліцею дозволяє зробити висновок про можливість проведення освітнього процесу на високому рівні. На кінець 2021-2022 н.р. якісний склад педагогічного колективу становить: спеціаліст вищої категорії – 31, спеціаліст першої категорії — 4,  спеціаліст другої категорії — 9,  спеціаліст — 3, молодших спеціалістів — 2. 
3 педагогів ліцею мають звання «старший вчитель» - 22, «вчитель-методист» - 6.

Обдарована дитина
Педагогічний колектив ліцею упродовж року  проводив роботу, спрямовану на   розвиток в учнів інтересу до знань та  формування творчої особистості через:
-  використання інформаційних технологій, методу проєктів, моделювання педагогічних ситуацій;      
- виховання компетентної особистості учня для життя в інформаційному суспільстві;    
- поєднання всіх видів діяльності учнів та вчителів для розвитку спільної творчості;    
-  формування в учнів стійких мотиваційних установок і  застосування набутих знань;   
-  організації самоосвітньої діяльності, науково-дослідницької роботи вчителів;    
- впровадження принципу органічного взаємозв’язку навчання та розвитку обдарованих дітей.

Відповідно до Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», програми «Обдарована дитина», на початку 2021-2022 року наказом по ліцеї «Про організацію роботи з обдарованими дітьми у 2021-2022н.р.» було затверджено план роботи з обдарованими дітьми, за яким створювалися умови для пошуку, розвитку й педагогічної підтримки талановитих дітей та підлітків,  стимулювалося творче самовдосконалення учнів, самореалізація у сучасному суспільстві. Для реалізації програми з питань роботи зі здібною та обдарованою молоддю в ліцеї створена певна система роботи:  щорічно оновлюється банк даних про обдарованих дітей, з варіативної частини виділені додаткові години для підсилення української мови, історії, англійської мови, математики, на гуртки. Звичайно, пандемія внесла свої корективи, та все ж у жовтні-грудні відбувалися І та ІІ етапи олімпіад з базових дисциплін. Переможців за зайняті призові місця нагороджено посвідченнями. Команда учнів нашого ліцею брала участь у 12 предметних олімпіадах та двох конкурсах на ІІ етапі Всеукраїнських олімпіад. За результатами перевірки робіт здобувачів освіти нашого ліцею визначено 17 призових місць, з них: 
1 місце:
· Географія (Будз Христина, 10 кл, вч. Семенюк С.Т.)
· Правознавство (Будз Христина, 10 кл, вч. Федінчук М.В.)
· Математика (Близнюк Софія, 6-А кл, вч. Гулій О.І.)
· Конкурс ім. Т.Шевченка (Близнюк Софія, 6-А кл, вч. Тріщук М.І.)
ІІ місце:
· Фізика (Палчинський Михайло, 11 кл, вч. Катанова О.І.)
· Географія (Палчинський Михайло, 11 кл, вч. Семенюк С.Т.)
· Хімія (Будз Христина, 10 кл, вч. Ковалюк Я.М.)
· Англійська мова (Радиш Вікторія, 10 кл, вч. Фочук Л.В.)
· Астрономія (Павлюк Віталій, 11 кл, вч. Катанова О.І.)
· Конкурс знавців рідної мови ім. П.Яцика (Близнюк Софія, 6-А кл, вч. Тріщук М.І.)
· Конкурс ім. Т.Шевченка (Могурук Ніка, 6-Б кл, вч. Тріщук М.І., Марчук Г.І.; Ігошин Діана, 8-Б кл, вч. Бойчук О.І.)
ІІІ місце: 
· Англійська мова (Андрецуляк Марина, 8-А кл, вч. Фочук Л.В.)
· Математика (Петрук Борислав, 7-Б кл, вч. Слижук М.М.)
· Інформаційні технології (Семенюк Андрій, 6-А кл, вч. Новосельська Л.О.)
· Обслуговуюча праця (Будз Христина, 10 кл, вч. Чвир С.В.)
· Конкурс знавців рідної мови ім. П.Яцика (Аракелян Наїра, 5-А кл, вч. Бойчук О.І.)
Учні 9-тих класів брали участь в обласній олімпіаді з правознавства, зайняли три призові місця: Хариняк Тетяна, 9-А кл (ІІІ місце), Цикаляк Христина, 9-Б кл (ІІІ місце), Чепига Каріна, 9-А кл (грамота за активну участь), вч. Федінчук М.В.

Виховна робота

Виконуючи завдання і реалізуючи основні принципи виховної роботи, педагогічний колектив закладу освіти протягом 2021-2022 н. р. орієнтувався на нормативно-правову базу з питань виховної роботи. В зв’язку з пандемією, що спричинена поширенням коронавірусної хвороби COVID-19 та впровадженням карантинних обмежувальних заходів, освітній процес закладу був організований відповідно до постанови № 50 Головного державного санітарного лікаря України від 22.08.2020р. та постанови №4 від 23.04.2021р. «Про затвердження протиепідемічних заходів у закладах освіти на період карантину у зв’язку з  поширенням коронавірусної хвороби (COVID-19)». Усі заходи протягом року проведені з дотриманням усіх правил соціального дистанціювання. На виконання Державної Програми «Основні орієнтири виховання учнів 1 – 11-х класів загальноосвітніх навчальних закладів» у закладі сплановано систему заходів різного спрямування із забезпеченням виконання завдань, які є метою сучасного освітнього процесу: формування громадянина, патріота, інтелектуально розвиненої, духовно і морально зрілої особисті, готової протистояти асоціальним впливам, справлятися з особистими проблемами, творити себе та оточуючий світ. Для реалізації згаданої вище Державної Програми був розроблений план виховної роботи закладу освіти та плани виховної роботи класних керівників відповідно до таких ціннісних орієнтирів:
 Ціннісне ставлення до себе.
 Ціннісне ставлення до сім′ї, родини, людей.
 Ціннісне ставлення до праці.
 Ціннісне ставлення до природи.
 Ціннісне ставлення до мистецтва.
 Ціннісне ставлення особистості до суспільства і держави.
Стрижнем виховного процесу в 2021 – 2022 н.р. є національно-патріотичне та громадянське спрямування. Над реалізацією мети і завдань виховної роботи в ліцеї працює 21 класний керівник, практичний психолог, бібліотекар, заступник директора з виховної роботи, педагог-організатор. Колектив закладу керувався головним завданням – виховати морально здорову, духовно багату, різнобічно розвинуту людину, яка поважає й любить рідну землю, культуру свого народу; громадянина правової держави, який знатиме й поважатиме закони, любитиме Україну, орієнтуватиметься в сучасному політичному житті й буде готовий працювати заради процвітання своєї країни. Протягом року у виховній роботі закладу суттєво підвищено рівень превентивної роботи, національного та патріотичного виховання, важливим елементом якої є організація виховної роботи відповідно до оновленої системи учнівського самоврядування, яка опирається на положення Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»). Важливим є те, що більшість подій та заходів, що проходять в закладі, висвітлюються на сторінках сайту ліцею та на сторінці закладу освіти у Фейсбук. Це дає можливість систематично інформувати батьків та громадськість про проведену роботу в ліцеї. Адже через карантинні обмеження дана група осіб не може бути фізично присутня під час їх проведення. 

Досить серйозно у закладі розвивається волонтерський рух. Надзвичайно активно долучилися діти, працівники ліцею, батьки до участі в різних акціях щодо надання допомоги. На початку грудня в закладі проведена акція «Твори добро, бо ти - Людина» до Дня благодійності та Міжнародного дня людей з інвалідністю. Діти та батьки організували збір коштів для матеріальної підтримки потребуючим сім’ям. В переддень Дня Святого Миколая учні та вчителі ліцею долучились до благодійної акції «Святий Миколай, наших захисників привітай». 
Також наш заклад освіти постійно долучається до відзначення усіх пам’ятних та знаменних дат та до всіх заходів, що проходять в нашій територіальній громаді. 
Класними керівниками систематично проводяться бесіди з БЖД «Використання піротехнічних засобів», «Правила безпечної поведінки на канікулах», «Маму й тата я люблю і здоров’я бережу» та інші. У рамках Тижня безпеки дорожнього руху восени в закладі проведено єдиний національний урок «Безпечна країна».  Метою даного заходу є попередження дитячого дорожньо-транспортного травматизму. У травні заклад знову долучився до проведення Всеукраїнського уроку з безпеки дорожнього руху, акцентуючи увагу на практичному відпрацюванні правил дорожнього руху. З метою організації превентивного виховання з учнями 9 - 11 класів проведено бесіди на тему «Права та обов’язки учня», «Булінг. Недопущення вчинення насильства в сім’ї, його форми, відповідальність за вчинення» тощо. Для учнів ліцею постійно проводяться інформативні бесіди щодо стану злочинності серед неповнолітніх осіб. До превентивної роботи були залучені і працівники Косівського відділу ювенальної превенції з профілактичною бесідою «Відповідальність неповнолітніх». За міжнародними спостереженнями щодо впливу пандемії коронавірусу, діти в період карантину стали проводити на 80 % більше свого часу онлайн. Разом із цим почастішали звернення щодо випадків булінгу з використанням інформаційно-комунікаційних технологій. З метою реагування на подібні випадки для учнів 1-11 класів були проведені тематичні уроки, бесіди, квести щодо створення власного безпечного онлайн-простору. В рамках Всеукраїнської акції «16 днів проти насильства» в ліцеї проведено захід «Будьмо взаємно красивими» (практичний психолог Баранецька М.Б.).

Забезпечення організації харчування
Важливою складовою збереження здоров’я дітей є збалансоване харчування, організації якого у роботі закладу освіти надається великого значення. Харчуванням охоплено всіх дітей закладу, з них: 
- 34 учні пільгових категорiй (малозабезпечені), якi мають право на безкоштовне харчування вiдповiдно до чинного законодавства України та вiдповiдних рiшень Кутської селищної ради (вартість харчодня 27 грн.);
- 3 учні пільгових категорiй (діти-сироти) передбачене безкоштовне гаряче харчування на суму 27 грн.;
- для учнів 1-11 класів – спонсорські кошти батьків.

Налагоджено контроль за дотриманням на харчоблоці санітарних вимог щодо обладнання, прибирання, миття посуду, видачі готової їжі. Їдальня в належній кількості забезпечена миючими та дезінфікуючими засобами, проводиться щоденне прибирання з дезінфекцією та генеральне прибирання відповідно до санітарних правил та вимог, посуд миється із застосуванням дозволених миючих засобів.

Господарська діяльність
Протягом 2021/2022 н.р. наш заклад освіти отримав за рахунок бюджетних коштів:
- Парта 1-місна з стільцем (НУШ) — 70 шт
- Парта 2-місна з двома стільцями — 45 шт
- Дошка+проектор — 2 шт
- Ноутбук+мишка — 8 шт
- Фліпчарт — 2 шт
- Килимок у перший клас — 2 шт

За сприянням голови Кутської селищної ради Павлюка Д.М. було придбано та встановлено сучасні якісні класні дошки у 4 кабінетах; реорганізовано чотири  приміщення для класних кімнат та бібліотеки у місцевому Будинку Культури; модернізовано їдальню, куди придбано 9 шестимісних столів з двома лавами, посуд (тарілка для першого — 119 шт., для другого — 95 шт., салатниці — 30 шт., ложки — 70шт., виделки — 70 шт.), підноси — 5 шт., хлібниці — 9 шт., чашки — 130 шт., сушка — 1 шт., марміти з підігрівом, мийка для посуду, зроблено два умивальники; дітям подаровано 4 планшети для дистанційного навчання. За спонсорську допомогу (Андрейчук Люба) придбано кольоровий принтер та два мікрофони. Також від організації Unisef передано для дітей-переселенців канцтовари. Заготовлено для опалення печей дрова.

На свято Миколая для учнів ліцею місцевими спонсорами було передано солодкі та творчі подарунки (спонсори: Андрейчук Люба, Шпак Марія, Бондарєв Сергій, Ословський Володимир). 

Учителі продовжили роботу по оновленню стендів у кабінетах та коридорах (Слижук М.М., Чвир С.В., Маковська І.С., Баранецька М.Б., Олійник М.Б., Тріщук М.І.). Вчитель трудового навчання Глібчук Я.Б. художньо оформив стіни їдальні ліцею. 

Кожен рік виконуються капітальні та косметичні ремонти. Адміністрацією ліцею  приділяється достатньо уваги естетичному вигляду закладу освіти. Коридори  поступово поповнюються новими сучасними стендами. Подвір’я ліцею завжди прибране, доглянуте. Силами адміністрації, педагогів, робітників адміністративно-господарчої частини та учнів приміщення та територія нашого закладу підтримується на належному санітарно-гігієнічному рівні, відрізняється чистотою та охайністю. 
У діяльності ліцею забезпечується прозорість, відкритість, демократичність управління. Важливою умовою успішної діяльності ліцею є чітке, конкретне планування освітнього процесу ліцею. Воно забезпечує цілеспрямованість у роботі всіх підрозділів, створює умови для організації роботи педагогічного та учнівського колективів, раціонального використання часу. Плануємо проведення реальних і оптимальних заходів, які можна провести і які забезпечують рівномірний ритм роботи закладу протягом року. 
Головні завдання закладу освіти на наступний навчальний рік:
- подальша реалізація Державних стандартів загальної освіти;
- створення умов для поліпшення якості освітніх послуг, особистісної реалізації змісту освіти, індивідуалізації навчання, забезпечення практичної спрямованості освіти шляхом залучення найкращого педагогічного досвіду, розвитку й оптимального використання матеріально-технічної бази ліцею;
- забезпечення умов якісної підготовки учнів до зовнішнього незалежного оцінювання;
- забезпечення стовідсоткового оволодіння інформаційно-комунікаційними технологіями всіма педагогами відповідно до нового Державного стандарту базової та повної загальної середньої освіти;
- формування освітнього простору та позитивного іміджу закладу;
- створення «ситуації успіху» для кожного учня;
- створення здоров’язбережувального середовища шляхом упровадження здоров’язбережувальних технологій навчання й виховання, дотримання санітарно-гігієнічного режиму, упровадження ефективних методів впливу з метою формування в учнів та їхніх батьків цінності здоров’я, створення умов для запобігання шкідливим звичкам, дитячій бездоглядності, підлітковій злочинності;
- виявлення обдарованих учнів, створення умов для розвитку здібностей учнів, залучення їх до світових освітніх стандартів;
- формування конкурентоспроможного випускника закладу освіти в умовах глобалізації освітнього простору;
- формування у кожного учня потреби до саморозвитку та самовдосконалення;
- виховання почуття глибокого патріотизму, взаємоповаги, добра та справедливості;
- зміцнення матеріально-технічної бази ліцею.

Наше завдання – продовжити незворотні позитивні тенденції розвитку закладу освіти. Переконана, що спільними зусиллями наш ліцей буде набувати нових барв. Інакше не можна – наше надійне майбутнє народжується в якості сьогоднішньої роботи. Висловлюю всім вдячність за творчу і сумлінну співпрацю. Сподіваюся, що набутий  досвід вирішення освітніх проблем забезпечить успішну практичну реалізацію завдань і викликів, які стоять перед нашим ліцеєм. Бажаю усім вам міцного здоров’я, мирного неба, щастя, благополуччя та творчих здобутків.

Галина МАРЧУК
